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Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ
ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή Προεόρτια του 
Ευαγγελισμού της υπεραγίας Θεοτόκου. 
Αρτέμωνος ιερομάρτυρος επισκόπου 
Σελευκείας († α΄αι.) της Πισιδίας, Παρ-
θενίου Γ` του οικουμενικού πατριάρχου 
(1657). 
Αύριο Σάββατο Ο Ευαγγελισμός της 
υπεραγίας Δεσποίνης ημών Θεοτόκου 
και αειπαρθένου Μαρίας. Πελαγίας και 
Θεοδοσίας. Οσίου Σεννουφίου του «ση-
μειοφόρου».
Κυριακή  Η Σύναξις του αρχαγγέλου 
Γαβριήλ και απόδοσις της Εορτής.

Ο ΚΑΙΡΟΣ
Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει 
για σήμερα στο Σίδνεϊ βροχερό καιρό  
με την θερμοκρασία από 19°C - 26°C

NSW LOTTERIES
Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης 
κληρώθηκαν οι αριθμοί  
11, 16, 24, 38, 40, 41 και Supps 6, 21.
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Έστω και καθυστερημένα, μια φωτό από την πολύ ωραία εκδήλωση του τμήματος Αντιγόνη της ΑΧΕΠΑ που έγινε με μεγάλη επιτυχία πριν δυο 
εβδομάδες με αφορμή την γιορτή της Γυναίκας στο κλάμπ των Ηλείων παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, κ. Ιωάννη Μαλι-
κούρτη.

Ο 
παρασημοφορημένος βετεράνος των 
ειδικών δυνάμεων (SAS) Όλιβερ 
Σουλτς κατηγορείται για έγκλημα πο-
λέμου αφού φέρεται να δολοφόνησε 

άμαχο Αφγανό σε σιτοβολώνα κατά τη διάρ-
κεια της αποστολής του στο Αφγανιστάν. Η Αυ-
στραλιανή Ομοσπονδιακή Αστυνομία είπε ότι 
ένας 41χρονος άνδρας συνελήφθη σε κάποια 
επαρχία της ΝΝΟ. Η μέγιστη ποινή για αδίκημα 
εγκλήματος πολέμου (δολοφονίας) είναι η ισό-
βια κάθειρξη. Πρόκειται για τον πρώτο Αυστρα-
λό στρατιωτικό που κατηγορείται για έγκλημα 
πολέμου σύμφωνα με την αυστραλιανή νομο-
θεσία. Σύμφωνα με  το ABC, η τα στοιχεία της 
αστυνομίας τον συνδέουν με τον θάνατο Dad 
Mohammad, κατά τη διάρκεια επιδρομής τον 
Μάιο του 2012 στην επαρχία Uruzgan, στο νό-
τιο Αφγανιστάν. Η δολοφονία αποκαλύφθηκε 
τον Μάρτιο του 2020 από το πρόγραμμα Four 
Corners του ABC, το οποίο μετέδωσε πλάνα 
που δείχνουν τον κ. Σουλτς να πυροβολεί τον κ. 
Μοχάμεντ ενώ ήταν ξαπλωμένος στο έδαφος. 
Η υπόθεση θα μπορούσε να αποτελέσει διεθνές 
προηγούμενο, ανέφερε νομικός εμπειρογνώμο-
νας. Η σύλληψή του σηματοδοτεί μια ιστορική 
αλλαγή στην αντιμετώπιση στρατιωτικών αδι-
κήματα, τόσο στην Αυστραλία όσο και μεταξύ 
των δυτικών συμμάχων, που έχουν αποφύγει 
να διεξάγουν δίκες εγκλημάτων πολέμου σε πο-
λιτικά δικαστήρια.
Σύμφωνα με τον καθηγητή Tim McCormack 
του Πανεπιστημίου της Τασμανίας και ειδικού 
συμβούλου για εγκλήματα πολέμου στο Διε-
θνές Ποινικό Δικαστήριο της Χάγης,  «Δεν είχε 
συμβεί ποτέ στο παρελθόν ένα μέλος του Αυ-
στραλιανού Στρατού, είτε πρώην είτε νυν, να 
κατηγορηθεί για έγκλημα πολέμου και η υπό-
θεση του να εκδικαστεί σε πολιτικό δικαστήριο. 
Υποψιάζομαι ότι αυτό θα αποτελέσει σημαντικό 
προηγούμενο για τους Βρετανούς, για τους Κα-
ναδούς, για τους Νεοζηλανδούς και, ελπίζω, για 
άλλα κράτη».
Ο δολοφονημένος άνδρας ήταν πατέρας δύο 
νεαρών κοριτσιών. Το Four Corners αναγνώ-
ρισε τον νεκρό και εντόπισε τον πατέρα και τον 

 «Δεν είχε 
συμβεί ποτέ 
στο παρελθόν 
ένα μέλος του 
Αυστραλια-
νού Στρατού, 
είτε πρώην 
είτε νυν, να 
κατηγορηθεί 
για έγκλημα 
πολέμου και η 
υπόθεση του 
να εκδικαστεί 
σε πολιτικό 
δικαστήριο.

Πρώην Αυστραλός στρατιώτης συνελήφθη 
για εγκλήματα πολέμου στο Αφγανιστάν

αδελφό του κατά τη διάρκεια της έρευνας.  
«Μπορούσαν να τον συλλάβουν», είπε ο πα-
τέρας του, Αμπούλ Μαλίκ, στο πρόγραμμα το 
2020. «Γιατί έπρεπε να τον σκοτώσουν;»  «Ήταν 
παντρεμένος και είχε δύο κόρες», είπε ο αδερ-
φός του μπαμπά Μοχάμαντ, Τζαμσίντ.
Το Four Corners αποκάλυψε επίσης ότι ο στρα-
τός είχε ερευνήσει τη δολοφονία μήνες μετά το 
περιστατικό, μετά από καταγγελίες αφγανών 
χωρικών.
Οι κατηγορούμενοι για εγκλήματα πολέμου 
πρέπει να δικαστούν ενώπιον ενόρκων σύμ-
φωνα με την αυστραλιανή νομοθεσία. 
Σύμφωνα με τον Ποινικό Κώδικα της Κοινοπο-
λιτείας, ένας φόνος συνιστά έγκλημα πολέμου 
εάν το θύμα δεν είναι στρατιώτης ή δεν έχει 
απειλήσει με την δράση του. Οι εισαγγελείς 
πρέπει επίσης να αποδείξουν ότι ο δράστης 
γνώριζε ότι το θύμα ήταν άμαχος. Η δολοφο-
νία δεν συνιστά έγκλημα πολέμου εάν συνέβη 
ως αποτέλεσμα επίθεσης σε στρατιωτικό στόχο, 
κατά την οποία ο δράστης της επίθεσης δεν πε-
ρίμενε υπερβολικές απώλειες αμάχων.
Μαζί με το Γραφείο του Ειδικού Ανακριτή 
(OSI), ένα όργανο που συστάθηκε για να δι-
ερευνήσει πιθανά εγκλήματα πολέμου, η Αυ-
στραλιανή Ομοσπονδιακή Αστυνομία εργάζεται 
για τη διερεύνηση καταγγελιών για ποινικά 
αδικήματα που πιθανώς διεξάχθηκαν από το 
στρατιωτικό προσωπικό στο Αφγανιστάν μετα-
ξύ 2005 και 2016.


